Stupsk, 06.09.2018 r.

Do:

Wykonawcy ubiegajacy sie

o udzielenie zaméwienia i na strone
internetowg www.pgkslupsk.pl

Ldz. 682 /Dz0iz/2018
WYIJASNIENIE TRESCI SIWZ

Dotyczy: postepowania o udzielenie zamodwienia publicznego na dostawe w formie leasingu
operacyjnego z opcja wykupu nowego samochodu $mieciarki o napedzie CNG dostosowanej do
odbioru odpadéw wielkogabarytowych - nr sprawy 14/T/2018.

Stosownie do art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo zaméwieri publicznych
(t.j. Dz.U. 22017 r. poz. 1579 ze zm.), Przedsigbiorstwo Gospodarki Komunalnej Spétka z 0.0. w Stupsku
jako Zamawiajacy informuje, ze do ww. postepowania wptynely zapytania w brzmieniu przytoczonym
ponizej, na ktdre Zamawiajacy udzielit odpowiedzi:

Pytanie 32

»SIWZ, pkt. 3.1.1 (47): Czy Zamawiajacy dopusci $ciany zabudowy wykonane ze stali konstrukcyjnej o
grubosci 3 do 4 mm, ozebrowane profilami stalowymi i skrzynig tadunkowa o przekroju prostokatnym?
Taka konstrukcja zapewni wigkszg sztywno$¢ zabudowy oraz tatwiejszg naprawe uszkodzeri. Oba te
czynniki sg szczegdlnie waine dla pojazdu przeznaczonego do zbiérki gabarytéw.”

Odpowiedz:

Zamawiajqcy informuje, i nie zmienia w tym zakresie tresci SIWZ.

Pytanie 33

»SIWZ, pkt. 3.1.1 (48): Czy Zamawiajacy zgodzi sig aby podtoga skrzyni tadunkowej wykonana byta z
blachy trudnoscieralnej o twardosci HB400 i grubosci min. 6 mm? Zadaniem Wykonawcy tak wysoka
twardosc blachy podnosi niepotrzebnie koszty zabudowy a grubosé blachy 6 mm i tak gwarantuje jej
diuga zywotnosé.”

Odpowiedz:

Zamawiajqcy zgadza sie aby podtoga skrzyni fadunkowej wykonana byta z blachy trudnoscieralnej o
twardosci HB400 i grubosci min. 6 mm.

Pytanie 34

»SIWZ, pkt. 3.1.1 (51): Wykonawca sugeruje zmiane zapisu polegajacg na zwigkszeniu wymaganej
grubosci blachy wanny zatadowczej do min. 10 mm i okreéleniu jej twardosci na min. HB400. Wanna
zatadowcza jest elementem narazonym na dziatanie najczestszych i najwiekszych sit tarcia, szczegdlinie
przy zbiérce odpadow wielkogabarytowych.”

Odpowiedz:

Zamawiajqcy informuje, iz nie zmienia w tym zakresie tresci SIWZ.
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Pytanie 35

»SIWZ, pkt. 3.1.1 (51): Proponujemy takze dodanie do opisu odwioka pojazdu obowigzku wzmocnienia
konstrukcji odwloka o dodatkowe zebra pozwalajgce na stabilng prace mechanizmu prasujacego
(zapewnienie utrzymania geometrii odwioka przy zatadunku odpadéw wielkogabarytowych). Zapewni
to bezawaryjna prace zabudowy i przedtuzy jej zywotnos¢.”

Odpowiedi:

Zamawiajgcy informuje, iz nie zmienia w tym zakresie tresci SIWZ. Konstrukcja odwfoka ma zapewnié
utrzymanie jego geometrii przy zatadunku odpaddéw wielkogabarytowych.

Pytanie 36

»SIWZ, pkt. 3.1.1 (61): Czy Zamawiajacy zgodzi sie na prace uktadu hydraulicznego zabudowy
z ci$nieniem roboczym min. 200 bar? Jezeli nie to prosimy o wskazanie jakie parametry techniczne
zwigzane z ci$nieniem 250 bar ma posiada¢ zabudowa. Oprdcz ci$nienia hydraulicznego istotne sg
réwniez inne elementy uktadu (np. sitowniki), ktére by¢ moze spetnig Panstwa oczekiwanie bez
koniecznosci podnoszenia ci$nienia pracy ukfadu.”

Odpowiedz:

Zamawiajgcy zgadza sie na prace ukfadu hydraulicznego zabudowy z ci$nieniem roboczym min. 200
bar.

Pytanie 37

»SIWZ, pkt. 3.3, ppkt. 8a: Czy Zamawiajacy zgodzi sie na odstgpienie na wykonywanie serwisow
gwarancyjnych podwozia w siedzibie Zamawiajgcego? Zwyczajowo przeglady podwozia wykonywane
sg w ich autoryzowanych serwisach. Dojazd serwisu podwozia bedzie wigzat sie z dodatkowym
kosztem, warto takze zauwazy¢, ze niektére marki nie prowadza takiej ustugi, szczegblnie przy
uwzglednieniu napedu CNG.”

Odpowiedz:

Zamawiajgcy zgadza sie na odstgpienie na wykonywanie serwiséw gwarancyjnych podwozia
w siedzibie Zamawiajgcego.

Pytanie 38

»SIWZ, pkt. 3.3, ppkt. 8b: Czy Zamawiajacy zgodzi sie na wykreslenie tego podpunktu? Wykonawca
uzaleznia czestotliwos$é wykonywanych przegladéw gwarancyjnych od czasu uzytkowania oraz iloéci
przejechanych kilometrow (podwozie) i czasu pracy pompy hydraulicznej (zabudowa). Poniewaz nie
bedziemy znali tych danych nie mozemy wykonaé takiej ustugi. Jednoczesnie informujemy, ze
przypomnienie o koniecznosci wykonania przeglagdu pojawia sie zaréwno na desce rozdzielczej
podwozia jak i panelu serwisowym zabudowy.”

Odpowiedi:

Zamawiajgcy wykresla pkt. 3.3, ppkt. 8b SIWZ.

Pytanie 39

»SIWZ, pkt.4.3: Czy Zamawiajgcy zgodzi sie na przesuniecie terminu dostawy pojazdu do 16 tygodni od
dnia zawarcia umowy leasingu?”

Odpowiedi:

Zamawiajqcy przesungf termin dostawy samochodu ,do 16 tygodni od dnia zawarcia umowy leasingu.”
(Pismo Zamawiajgcego z dnia 31.08.2018 r.). Patrz odpowiedZ na pytanie nr 29.
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Pytanie 40

~SIWZ, pkt. 3.11 Wydziaty Komunikacji w catej Europie honorujg $wiadectwo homologacji w jezyku
angielskim, czy w zwigzku z powyzszym Zamawiajgcy wyrazi zgode na $wiadectwo homologacji wydane
w jezyku angielskim?”

Odpowiedz:

NIE.

Pytanie 41

SIWZ, pkt. 3.9 Wykonawca rozumie zapis punktu 3.9 w ten sposéb, iz uksztattowanie warunkéw
gwarancji jak i kwestia wyboru sposobu realizacji obowiazkéw gwarancyjnych nalezy do Wykonawcy
zgodnie z udzielong gwarancjg.”

Odpowiedz:

Warunki udzielonej gwarancji nie mogq by¢ sprzeczne z wymaganiami okreslonymi w SIWZ.

Pytanie 42

»SIWZ, pkt. 3.10 Wykonawca wnosi 0 wyjasnienie co bedzie przedmiotem testowania przez 3 dni
robocze.

Wykonawca wnosi takze o udzielenie informacji czy osoby biorace udziat w testowaniu posiadajg
wszelkie wymagane prawem uprawnienia do prowadzenie pojazdéw ciezarowych — smieciarek oraz
czy osobg biorace udziat w testach beda posiada¢ doswiadczenie w prowadzeniu oraz obstudze tego
typdw pojazdow.

Czy Zamawiajacy dopuszcza przeszkolenie personelu Zamawiajacego majacego dokonywaé testéw
przed przystgpieniem do nich. Jest to bardzo istotne by personel zostat zapoznany z sposobem i
zasadami dziatania i korzystania z funkcji pojazdu. Tym samym spetniony zostatby wymég okreslony w
pkt. 3.13. Dla wykonawcy przekazanie pojazdu do testéw po przeszkoleniu os6b majacych testowac
pojazd oraz ma bardzo istotne znaczenie oraz wplyw na prawa i obowigzki.

Wskaza¢ nalezy przy tym, iz testowanie pojazdu bez uprzedniego przeszkolenia moie rzutowaé na
odpowiedzialno$¢ Zmawiajacego z tytutu szkod wyrzadzonych w pojezdzie w zwigzku z testami, z tego
powodu prosimy o dodanie zapisu méwiacego o tym, iz testy moga odbywad sie jedynie w obecnosci
pracownika Wykonawey a ich przeprowadzenie nie pogorszy stanu pojazdu (pojazd nowy,
nieuzywany).”

Odpowiedz:

Zamawiajqcy zmienia zapis w pkt 3.13 (ostatnie zdanie) SIWZ - przeszkolenie personelu Zamawiajgcego
ma byc przeprowadzone w dniu przekazania pojazdu.

Osoby biorqce udziat w testowaniu posiadajq wszelkie wymagane prawem uprawnienia do
prowadzenie pojazddéw cigzarowych, osoby biorgce udziat w testach bedq posiada¢ doswiadczenie
w prowadzeniu oraz obstudze tego typéw pojazdéw.

Pytanie 43

»SIWZ. 17 ppkt. 1 w zakresie kar umownych (str. 16 SIWZ).

PKT 17 ppkt 1. Prosba o dodanie limitéw maksymalnych naliczania kar

W postanowieniach dotyczacych kar umownych w pkt. 1 ppkt. 1i2) na str. 16 SIWZ dot. Zamawiajacy
przewidziat kary umowne za opdinienie w dostawie oraz za opdznienie w dostawie pojazdu wolnego
od wad.

Wykonawca prosi o uwzglednienie by przyja¢ maksymalny limit kar naliczanych w zwigzku z brakiem
terminowej dostawy w wysokosci 10 % wartosci netto przedmiotu leasingu jak réwniez by przyjaé limit
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dla kar naliczanych za brak terminowego dostarczenia pojazdu wolnego od wad w terminie wskazanym
w punkcie 3.12 SIWZ w wysokosci 10 % wartosci netto przedmiotu leasingu.

Uzasadnienie

Przyjecie limitow kar pozwala na okreélenie i szacowanie ryzyk zwigzanych z udziatem w postepowaniu.
Nadto wskazywanie w SIWZ czy warunkach uméw limitéw naliczania kar jest stosowane w obrocie
przez podmioty zamawiajagce pojazdy komunalne i praktyka ta jest akceptowalna w obrocie
gospodarczym.”

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, iz nie zmienia w tym zakresie tresci SIWZ,

Pytanie 44

»SIWZ, pkt. 17.3 w zakresie kar przewidziano zapis, iz kary stajq sie wymagalne z chwilg powstania
podstawy do ich naliczenia. Prosimy o to by wymagalnoi¢ wigzata sie z dostarczeniem noty
obcigzeniowej lub innego os$wiadczenia Zamawiajgcego, tak by mozliwe bylo precyzyjne okreslenie
daty wymagalnosci. Takie okreslenie daty wymagalnosci jest zgodne z prawem i pozwala na precyzyjne
wskazanie daty, co ufatwia ksiegowanie oraz prowadzenie rachunkowosci.”

Odpowiedz:

Zamawiajgcy przychyla sie do wniosku Wykonawcy (wymagalnosc¢ bedzie wiqzata sie z dostarczeniem
oswiadczenia Zamawiajgcego).

Pytanie 45

»SIWZ, pkt. 17.4. Wykonawca prosi o wykreSlenie zapisu dotyczacego mozliwosci dochodzenia
odszkodowania uzupetniajgcego ponad wysokosé kar z uwagi na brak mozliwosci okreslenia zakresu
odpowiedzialno$ci wykonawcy na podstawie tak sformutowanego zapisu. Wykonawca prosi o
uwzglednienie, iz stosowanie kar umownych pozwala na nakfadanie na wykonawce odczuwalnych
ekonomicznie wartosci za brak terminowego wykonania obowigzkéw.”

Odpowiedz:

Zamawiajqcy informuje, iz nie zmienia w tym zakresie tresci SIWZ.

Pytanie 46

»SIWZ, pkt. 14

Kryterium okresu gwarancji Wykonawca prosi o zmiane w zakresie kryterium okresu gwarancji
poprzez przypisanie okresowi gwarancji w wymiarze 36 miesiecy co najmniej 5 pkt

Okres rekojmi wynosi dwa lata, standardowo na rynku udzielana jest gwarancja 24 miesieczna, zatem
brak przydzielenia jakichkolwiek punktéw za udzielenie 36 miesiecznej gwarancji nie jest uzasadnione
ani nie stanowi uksztattowania kryteridw oceny ofert zgodnie z zasadg proporcjonalnosci i
adekwatnosci do przedmiotu zamdwienia. Kryterium to moze by¢ uznane za nadmierne i
nieproporcjonalne. Tak duza réinica punktowa pomiedzy okresem 36 miesiecy a 48 w postaci 7
punktéw nie znajduje uzasadnienia i $wiadczy o tym, iz udzielenie gwarancji na 36 miesiecy nie jest
realnie mozliwe przez wykonawce, ktéry chce uzyskaé zamdwienie. Wykonawca bowiem dziafajac
racjonalnie nie moze faktycznie zaoferowa¢ okresu 36 mc gdyz to oznacza utrate ilosci punktow de
facto przesadzajacej o braku konkurencyjnosci oferty. Tak ustalone kryterium jest zatem wadliwe,
nadmierne. Udzielanie lepszych warunkéw gwarancyjnych winno by¢ premiowane nie za$ narzucane
przez Zamawiajacego, stanowigc de facto ksztattowanie warunkéw gwarancji za producenta. Przy
takim uksztattowaniu kryteriow oceny Zamawiajacy de facto wymaga udzielania gwarancji na okres co
najmniej 48 miesiecy co nie znajduje uzasadnienia w praktyce rynkowej ani tresci przepiséw pzp.
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Kryterium warunkéw serwisu

Zamawiajagcy w zakresie kryterium warunkow gwarancji i serwisu przewidziat miedzy innymi
nastepujace kryterium oceny ofert: Maksymalny czas naprawy niewymagajgcej wymiany czesci.
Poda¢ w godzinach liczony od daty i godziny zgtoszenia. (Do czasu naprawy nie wlicza sie dni ustawowo
wolnych od pracy).

72 h—1 pkt

od71 hdo 23 h- 1,5 pkt

ponizej 23 h— 2 pkt

To kryterium moze by¢ uznane za nadmierne i nieproporcjonalne. Czas naprawy zalezny jest od rodzaju
wady i jej przyczyny nie za$ wylacznie od tego czy koniecznym jest wymiana czesci. Wymdg czasu
naprawy ponizej 23h moze by¢ ocenione jako mato realne, gdyz nie uwzglednia czasu na przyjecie
zgtoszenia, dotarcia do klienta, diagnozy i wykonania naprawy.

Wykonawca prosi o zmiane tegoz kryterium i wydtuzenie najkrétszego czasu naprawy co najmniej do
48 godzin.

Wykonawca prosi o uwzglednienie zmiany tegoz kryterium oceny ofert na nastepujgce:

Ponizej 48 h — 2 pkt.

Od 48h ponizej 72h 1,5 pkt

Od 72h 1 pkt.

Wykonawca wnosi przy tym by czas naprawy liczony byt od uptywu czasu reakcji serwisowej tj. 24
godzin od przyjecia zgtoszenia w dni robocze. Taki czas pozwala na organizacje serwisu celem stawienia
sie i klienta.”

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, iZ nie zmienia w tym zakresie tresci SIWZ.

Pytanie 47

»Zamawiajacy wymaga dystrybucji cze$ci zamiennych przez producenta przez okres 10 lat .

Czy Zamawiajacy bedzie wymagat autoryzowanego dystrybutora na terenie Rzeczpospolitej czy UE.”
Odpowiedi:

Zamawiajgcy bedzie wymagal autoryzowanego dystrybutora czesci zamiennych na terenie
Rzeczpospolitej.

Pytanie 48

»Lamawiajagcy wymaga przeprowadzenia serwiséw przez okres gwarancji na terenie siedziby
Zamawiajgcego. Nie wskazat wymagan dotyczacych stacjonarnego serwisu na terenie Rzeczpospolitej.
Czy Zamawiajacy bedzie wymagat wykazania sie stacjonarnym autoryzowanym serwisem podwozia na
terenie Rzeczpospolitej, a jeieli tak to w jakiej odlegtosci od Siedziby Zamawiajgcego. Pragne
nadmieni¢, ze samochdéd zasilany gazem CNG nie moze by¢ serwisowany w kazdej ASO producenta ze
wzgledu zasieg i na umiejscowienie stacji tankowania gazu.”

Odpowiedzi:

Zamawiajgcy bedzie wymagatl wykazania sie stacjonarnym autoryzowanym serwisem podwozia na
terenie Rzeczpospolitej. Wykonawca pokrywa koszty serwisu i dojazdu w okresie obowiqzywania
gwarancji.
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Pytanie 49

»W SIWZ, PKT 3.1.1, Opis przedmiotu zaméwienia jest: “Pojemnos$¢ 19 -21 m3”. Czy zamawiajgcy
dopuszcza zabudowe o pojemnosci 22m37?”

Odpowiedz:

Zamawiajqgcy dopuszcza zabudowe o pojemnosci 22ma3.

Pytanie 50

,»W SIWZ, PKT 3.1.1, Opis przedmiotu zamdéwienia jest: “Regulacja sity zgniotu w zaleznosci od zbierane;j
frakcji”.

Czy zamawiajacy dopuszcza zabudowe z regulacjg sity zgniotu na 2 frakcje - odpady zmieszane/
wielkogabarytowe oraz na odpady segregowane?”

Odpowiedi:

Zamawiajgcy dopuszcza rozwigzanie zaproponowane przez Wykonawce.

Pytanie 51

»W SIWZ, PKT 3.1.1, Opis przedmiotu zaméwienia jest: “Kurtyny przeciwkurzowe.” Czy zamawiajacy
dopusci zabudowe bez kurtyn przeciw kurzowych?”

Odpowiedz:

Zamawiajgcy dopuszcza zabudowe bez kurtyn przeciwkurzowych. Dostarczony pojazd musi byc
zabezpieczony przeciwkurzowo.

Pytanie 52

,Czy zamawigjacy dopuszcza rejestracje pojazdu poprzez dopuszczenie jednostkowe.”
Odpowiedi:

Zamawiajgcy dopuszcza rejestracje pojazdu poprzez dopuszczenie jednostkowe.

Zamawiajacy informuje, ze nie ulega zmianie termin skfadania ofert wyznaczony na 14.09.2018 r.

Niniejsze pismo stanowi integralng cze$¢ SIWZ i jest wigzace dla Wykonawcdw ubiegajacych sie
0 udzielenie zamowienia publicznego. Tres¢ zapytan wraz z odpowiedziami zostaje udostepniona na
stronie internetowej Zamawiajacego www.pgkslupsk.pl w dniu 06.09.2018 r.

Otrzymuija:
1. Udzestnicy postepowania,
2.stfona internetowa Zamawiajgcego,
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